
 
CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE, DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E 

CULTURA DE PAZ DA SUBPREFEITURA DE FREGUESIA DO Ó/BRASILANDIA – 
CADES – FÓ/BRASILANDIA. 

 
R. João Marcelino Branco nº 95, V.N Cachoeirinha 

 
Ata da reunião ocorrida em 03/02/2011 

 
Presentes: 
Conselheiros (titulares / suplentes) – Manuel Messias, Quintino José Viana, Eugenio 
Luis Pinese, Eduardo Clemente, Marcio de Oliveira. 
 
Demais participantes:  
Ana Soraya Nascimento Sechin e Alessandra Rancoleta. 
 
Justificativa: Ana Soraya Nascimento Sechin esclarece que o Sr. Edmarques não pode 
participar da reunião, pois está doente, e sendo da equipe da Coordenação de Educação 
Ambiental da SVMA/DGD-Norte-1 e a pedido do Sr. Edmarques Soraya esta presente para 
auxiliar os trabalhos no que for possível. 
 

A reunião inicia-se às 10h15min com as apresentações dos participantes presentes 
e o pedido de esclarecimentos do Sr. Eduardo a Soraya quanto o retorno da reunião que o 
Sr. Edmarques faria junto a Fundação STIKES, Soraya esclarece que a reunião ainda não 
ocorreu e o Sr. Edmarques reportará ao CADES-FÓ/Brasilandia os resultados da referida  
reunião. 

Sr. Eugênio lê um documento produzido por ele, cuja reprografia entregou a 
Secretaria Executiva, no qual solicita os esforços coletivos para ampliar a participação dos 
conselheiros e da população no CADES-FÓ/BRASILANDIA e maior organização e na 
sequencia seguimos com a pauta e os encaminhamentos abaixo relacionados. 

Soraya se dispõe a colaborar na elaboração da ata da presente reunião em auxílio 
ao Srs. Marcio e Eduardo, o que foi prontamente aceito e aprovado por todos (as). 

 
Pauta: 
 
1) Despoluição do córrego Onça; 
2) Providencias para realizar o plantio de mudas nativas na Rua da Bica; 
3) Implantação da Base Comunitária no Jardim Damasceno e Monitoramento da 

segurança região; 
4) Retorno quanto a consulta ao DEPAVE para implantação do viveiro no terreno 

próximo a SABESP e agenda junto a chefia de Gabinete da SVMA; 
5) Projeto “Semeando” reutilização de projeto para viabilizar implantação de 

viveiro com objetivos educacionais junto a escolas da região, em área pública 
de aproximadamente 800 mil m2; 

6) Cronograma para implantação do Parque Linear do Bananal e 
encaminhamento para indicação da área no entorno do córrego do Onça para 
previsão de constituição em Parque Linear; 

7) Organização do CADES-FÓ. 
 
Encaminhamentos propostos a serem adotados: 
 

1) Sr. Eduardo auxiliará o Sr. Marcio na elaboração e encaminhamento de ofício pelo 
presidente do CADES-FÓ convidando o Gerente Regional da SABESP para 
participar da próxima reunião do CADES-FÓ/Brasilandia dia 03/03/2011 às 10:00 
horas para que este reponda quanto a previsão da despoluição do córrego do 
Onça, cronograma e previsão Orçamentária para esta ação tão necessaria na 



preservação dos recursos hídricos da região, Soraya entrará em contato com 
técnico da SABESP para obter o contato do Gerente da SABESP; 

2) Sr. Quintino informou que um técnico da Subprefeitura foi no local e não aprovou o 
plantio e que o Sr. Juliano do DGD-Norte 1 também esteve lá, então a Soraya se 
propôs a falar com o Engº Agronomo Juliano técnico do DGD-Norte 1 para receber 
mais informações e esclarecer os membros do CADES-FÓ; 

3) O Sr. Eduardo informa que já houve encaminhamento de ofício junto ao Inspetor 
Garcia, responsável pela Guarda na região, convidando-o a comparecer a reunião 
do CADES-FÓ, mas não obteve retorno, este então se dispôs a auxiliar o Sr. 
Marcio na elaboração e envio do ofício pelo presidente do CADES-FÓ ao 
Secretário de Segurança, Sr. Ortega e reiterar o convite ao Inspetor Garcia; 

4) O Sr. Eduardo informou que o Sr. Edmarques retornaria aos membros do CADES-
FÓ quanto a agenda solicitada junto a chefia de gabinete da SVMA para tratar da 
implantação do viveiro no terreno próximo a SABESP, Soraya informou que não 
detém a informação deste ponto de pauta, contudo se dispõe a perguntar ao 
colega Edmarques e se necessário promover uma consulta junto ao 
DEPAVE/SVMA sobre o tema e promover a devolutiva ao CADES-FÓ; 

5) O Sr. Manuel indagou sobre o Projeto “Semeando” que o Sr. Edmarques ficou 
responsável por desenvolver, Soraya informou que este projeto deverá contar com 
uma articulação junto a Coordenadoria de Educação da região e dependerá de 
consulta junto ao CADES quanto a disponibilidade de recursos, mas o Edmarques 
poderá prestar maiores esclarecimento na próxima reunião dia 03/03/2011; 

6) Foi solicitado pelo Sr. Eduardo e pelo Sr. Eugênio um posicionamento sobre o 
cronograma e os prazos para implantação do Parque Linear do Bananal e as 
gestões necessárias para apontar e formalizar a área no entorno do córrego do 
Onça para constar da relação para previsão de implantação de Parque Linear na 
continuidade constará da pauta da próxima reunião; 

7) O Sr. Eugênio leu documento e propôs a pauta quanto a organização do CADES-
FÓ acatada pelos conselheiros presentes que se comprometeram em ler o 
regimento, o Sr. Eduardo se responsabilizou por verificar quanto a indicação e 
publicação em Diário Oficial da Cidade dos conselheiros do poder público para 
retorno na próxima reunião, além de auxiliar o Sr. Marcio no envio de convocação 
a todos (as) membros do CADES-FÓ para a próxima reunião dia 03/03/2011, às 
10:00 horas. O Sr. Eugênio informou que irá colaborar com a convocatória 
telefonando aos membros do CADES-FÓ no dia 22/02/2011, à partir das 09:00 
horas, o telefone da subprefeitura FÓ/Brasilandia será disponibilizado pelo Sr. 
Eduardo, ficou acordado ainda que as justificativas de ausência serão enviadas por 
e-mail 48 horas antes das reuniões. 
 
Informes:   
 
O Sr. Quintino e Sr. Manuel informam que as reuniões de Agenda 21 ocorrem às 
4ªs terças-feiras de cada mês na Associação do Movimento Ousadia Popular, onde 
as pautas serão debatidas das próximas reuniões e organizadas pela população 
para serem tratadas no CADES-FÓ/Brasilandia. 
 

Reuniões do CADES-FÓ/BRASILANDIA em 2011: 03/03, 07/04, 05/05, 02/06, 07/07, 
04/08, 1/09, 06/10, 03/11 e 01/12, todos os dias no horário das 10h00 às 12:00 horas. 
 
Pauta da próxima reunião dia 03/03/2011: 
 

1) Retornos quanto a despoluição do córrego Onça; 
2) Retornos das providencias para realizar o plantio de mudas nativas na Rua da 

Bica; 
3) Retornos da implantação da Base Comunitária no Jardim Damasceno e 

Monitoramento da segurança região; 



4) Retornos quanto a consulta ao DEPAVE para implantação do viveiro no terreno 
próximo a SABESP e agenda junto a chefia de Gabinete da SVMA; 

5) Retornos dos esclarecimentos sobre o Projeto “Semeando” reutilização de 
projeto para viabilizar implantação de viveiro com objetivos educacionais junto 
a escolas da região, em área pública de aproximadamente 800 mil m2; 

6) Retornos sobre o cronograma para implantação do Parque Linear do Bananal e 
encaminhamento para indicação da área no entorno do córrego do Onça para 
previsão de constituição em Parque Linear; 

7) Inauguração, nomeação do administrador e conselho gestor do Parque Linear 
do Canivete; 

8) Organização do CADES-FÓ. 
 
A reunião foi encerrada às 12:30 horas. Era o que me cabia relatar subscrevemos assim a 
ata Ana Soraya Nascimento Sechin – SVMA/DGD-Norte1. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE, DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E 
CULTURA DE PAZ DA SUBPREFEITURA DE FREGUESIA DO Ó/BRASILANDIA – 

CADES – FÓ/BRASILANDIA. 
 

R. João Marcelino Branco nº 95, V.N Cachoeirinha 
 

Ata da reunião ocorrida em 03/03/2011 
 
Presentes: 
Conselheiros (titulares / suplentes) – Manuel Messias, Quintino José Viana, Eugenio 
Luis Pinese, Alex Sander Nogueira, José Neri Fernandes, Rubens Morais, Mariana, 
Inspetor Robson, Roberto Rodrigues, Enéas Rachid de Góes, Marcio de Oliveira. 
 
Demais participantes:  
Ana Soraya Nascimento Sechin,  e Reginaldo. 
 
Justificativa: O Sr. Roberto Rodrigues, Chefe de Gabinete, informa sobre a 
impossibilidade da presença do Subprefeito, presidente do conselho por causa de pauta 
externa sobre as áreas de risco. 
 

A reunião inicia-se às 10h15min com as apresentações do Chefe de Gabinete, Sr. 
Roberto Rodrigues, que coordenou os trabalhos e os demais presentes, seguiu-se a leitura 
da pauta e os retornos sobre os encaminhamentos. 

A pauta sobre a despoluição do córrego do Onça ficou prejudicada pela ausência 
do representante da SABESP, o encaminhamento combinado foi a reiteração dos ofícios 
enviados as Gerências Regionais para esclarecimento sobre o ponto de pauta. 

Quanto o 2° ponto de pauta Soraya esclarece que a Engenheira Agronoma da 
subprefeitura não autorizou o plantio na Rua da Mina, lembra que enviou nota de 
esclarecimento explicando o porque o Engenheiro Juliano do DGD-Norte 1 não pode 
proceder o plantio no local e que este de dispôs a orientar o plantio, caso ocorra o 
apontamento de outra área, o Sr. Eugênio solicita o lauda da Engenheira Agronoma da 
Subprefeitura. 

Na pauta sobre a implantação da base comunitária o Inspetor Chicaroni, informa 
que há uma orientação para não implantar bases comunitárias da Guarda Civil feita pela 
Secretaria de Segurança, o Coordenador dos trabalhos propõe o contato e o convite a 
Polícia Militar para que seu representante possa comparecer a próxima reunião de forma a 
organizar uma ação que atenda ao pleito da comunidade local, o que foi aceito. 

Marcio e Soraya informam que houve retorno parcial das informações solicitadas 
pelo ofício n° 718/10 da subprefeitura endereçado a SVMA que foram as seguintes: 1) 
quanto agenda solicitada junto o chefe de gabinete da SVMA não obteve resposta, 2) e 
nem quanto o viveiro em área da SABESP, 3) quanto o cronograma de implantação do 
Parque Linear do Bananal a Sra. Rosélia do DEPLAN, também não deixou claro se há ou 
não, no entanto informou que faltam o equacionamento de dez porcento (10%) da ações 
relacionadas a documentação da área, em atendimento ao Decreto 50590/09 para 
implantação do parque. 

Marcio esclarece ainda que seria necessário enviar outro ofício a SVMA para que 
junto ao DEPLAN/ DEPAVE  sejam solicitadas as seguintes informações: 1)  quando será 
a inauguração do Paruqe Linear do Canivete? Quando será nomeado o administrador 
deste parque? E solicitar que seja nomeado para o referido parque um administrador que 
seja da região e tenha como atribuição fazer a gestão apenas deste Parque Linear do 
Canivete por conta da dimensão e os problemas a serem administrados neste. 

Quanto ao Projeto “Semeando” Soraya explica que este deveria ter a parceria da 
Diretoria Regional de Ensino e que ainda não conseguiu contato com esta, além de 
aguardar a averiguação sobre a possibilidade de uso da área, entre outras situações a 
serem consideradas em reunião para avançar na adequação deste projeto, e informa que 



se empenhará para agendar junto com o Edmarques reunião com os parceiros na tentaiva 
de encaminhar este ponto. 

Na pauta sobre as medidas para a organização do CADES- FO/Brasilandia, 
Soraya esclarece que reenviou o Regimento Interno publicado em Diário Oficial a todos os 
conselheiros que estam listados na publicação, contudo informa que no auxílio ao Marcio 
nas atividades da Secretaria percebeu-se que alguns conselheiros indicados pelo poder 
público deveriam ser substituídos, uns porque retornaram a convocatória informando do 
impedimento em continuar no conselho, como ocorreu com o representante do setor da 
Educação, e outros que há muito não atuam, como na representação da Secretaria de 
Participação e Parceria, solicitaremos por ofício ainda a reiteração ou não dos 
representantes da Saúde e dos CRAS. 

Foi ressaltado ainda que o Sr. Marcio adotará as providencias necessárias junto a 
Assessoria de Comunicação da Subprefeitura para criar o LINK do conselho no site da 
Subprefeitura e lá serão postados documentos, ações e calendário de reuniões do 
CADES-FÓ/Brasilandia, junto a esta assessoria será solicitada ainda providencia para 
divulgação do conselho e seu calendário de reuniões nos jornais de bairros e outros 
veículos de comunicação.  

Soraya esclarece quanto o teor da proposta de projeto a ser desenvolvido no mês 
de Junho em comemoração ao Meio Ambiente que propõe articulação regional, esclarece 
que enviará ao conjunto do conselho a proposta para colher as contribuições e 
posteriormente agendar reunião para os encaminhamentos futuros, o conselho aprovou a 
continuidade desta ação. 

No último ponto de pauta foi recebida a denuncia do Movimento Ousadia Popular 
que encaminhou uma lista de nomes com número de documentos relacionados pela 
guarda do Parque Estadual da Cantareira, informando que estas pessoas alegavam estar 
em retiro espiritual de Instituições religiosas e acompanhada por pastores destas 
instituiçõess, foi solictada uma operação de ficalização com agentes da SVMA, guarda 
ambiental e polícia militar, para autuar o proprietário da área vizinha ao parque estadual 
que não se cercou de cuidados para evitar o acesso a sua propriedade e ao Parque 
Estadual, prender em flagrante todos os elementos lá flagrados e por fim o conselho 
elaborará uma carta de alerta e orientação a todas as instituições religiosas e seus líderes, 
quanto aos crimes ambientais praticados no Parque Estadual da Cantareira e a solicitação 
de medidas de apoio a sua preservação. 

 
Pauta: 
 
8) Retorno quanto a despoluição do córrego Onça: previsão de projeto, 

cronograma e orçamento; 
9) Retorno sobre as providencias para realizar o plantio de mudas nativas na Rua 

da mina; 
10) Retorno sobre a implantação da Base Comunitária no Jardim Damasceno e 

Monitoramento da segurança região; 
11) Retornos quanto a consulta ao DEPAVE para implantação do viveiro no terreno 

próximo a SABESP e agenda junto a chefia de Gabinete da SVMA; 
12) Retornos e esclarecimentos sobre Projeto “Semeando” reutilização de projeto 

para viabilizar implantação de viveiro com objetivos educacionais junto a 
escolas da região, em área pública de aproximadamente 800 mil m2; 

13) Retornos sobre o cronograma para implantação do Parque Linear do Bananal e 
encaminhamento para indicação da área no entorno do córrego do Onça para 
previsão de constituição em Parque Linear; 

14) Organização do CADES-FÓ; 
15) Projeto JUNHO; 
16) Invasões e crimes ambientais no Parque Estadual da Cantareira. 

 
Encaminhamentos propostos a serem adotados: 
 



8) Sr. Marcio fará a elaboração e encaminhamento de ofício pelo presidente do 
CADES-FÓ reiterando o convite aos Gerentes Regionais da SABESP para 
participar da próxima reunião do CADES-FÓ/Brasilandia dia 07/04/2011 às 10:00 
horas para que este reponda quanto a previsão da despoluição do córrego do 
Onça, cronograma e previsão Orçamentária para esta ação tão necessaria na 
preservação dos recursos hídricos da região, além disto enviará a ata e a minuta 
do ofício no e-mail do  técnico da SABESP Reginaldo; 

9) Sr. Marcio trará na próxima reunião do conselho o laudo da Engenheira da 
subprefeitura sobre o plantio da Rua da Mina. O senhor Eneas solicitou vistoria 
para autorização de plantio na Rua Antonio Trajano, 1482, Soraya encaminhará ao 
Engenheiro Agronomo Juliano; 

10) O Sr. Marcio em atendimento a proposta do coordenador dos trabalhos fará por 
ofício o contato e o convite ao comandante do 18° batalhão da Polícia Militar para 
que este ou seu representante possa comparecer na próxima reunião de forma a 
organizar uma ação que atenda ao pleito da comunidade local; 

11) Marcio enviará outro ofício a SVMA para que junto ao DEPLAN/ DEPAVE  sejam 
solicitadas as seguintes informações: 1)  quando será a inauguração do Paruqe 
Linear do Canivete? Quando será nomeado o administrador deste parque? E 
solicitar que seja nomeado para o referido parque um administrador que seja da 
região e tenha como atribuição fazer a gestão apenas deste Parque Linear do 
Canivete por conta da dimensão e os problemas a serem administrados neste; 
solicitará ainda maiores esclarecimentos quanto o cronograma de implantação do 
Parque Linear do Bananal;  

12) Soraya com o Edmarques farão gestões junto a Diretoria de Educação e 
retornarão sobre a adaptação do projeto; 

13) Na pauta sobre as medidas para a organização do CADES-FO/Brasilandia, Marcio 
providenciará ofício junto a presidencia do conselho que solicitará a reiteração dos 
nomes ou não dos representantes da Educação, Saúde e dos CRAS. Marcio ainda 
solicitará por meio da preseidencia a Assessoria de Comunicação da Subprefeitura 
a criação do LINK do conselho no site da Subprefeitura e lá serão postados 
documentos, ações e calendário de reuniões do CADES-FÓ/Brasilandia, junto a 
esta assessoria serão solicitadas ainda as providencias para divulgação do 
conselho e seu calendário de reuniões nos jornais de bairros e outros veículos de 
comunicação; 

14) Soraya enviará a proposta do projeto aos conselheiros e participantes da reunião; 
15) Será organizada uma operação de ficalização com agentes da SVMA, guarda 

ambiental e polícia militar e por fim o conselho elaborará uma carta de alerta e 
orientação a todas as instituições religiosas e seus líderes, quanto aos crimes 
ambientais praticados no Parque Estadual da Cantareira e a solicitação de 
medidas de apoio a sua preservação. 
 
Informes:   
 
Soraya informa sobre o PROAURB e orienta a indicação de escolas e unidades de 
saúde para implantação de hortas orgânicas. 
 

Próximas reuniões do CADES-FÓ/BRASILANDIA em 2011: 07/04, 05/05, 02/06, 
07/07, 04/08, 1/09, 06/10, 03/11 e 01/12, todos os dias no horário das 10h00 às 12:00 
horas. 
 
Pauta da próxima reunião dia 07/04/2011: 
 

9) Retornos quanto a despoluição do córrego Onça; 
10) Retorno sobre o laudo do plantio de mudas nativas na Rua da Mina; 
11) Retornos sobre a participação da Polícia Militar e outros encaminhamentos 

técnicos quanto a implantação da Base Comunitária no Jardim Damasceno e 
Monitoramento da segurança região; 



12) Retornos dos ofícios a SVMA, DEPLAN e DEPAVE sobre o cronograma para 
implantação do Parque Linear do Bananal; a indicação da área no entorno do 
córrego do Onça para previsão de constituição em Parque Linear; Inauguração, 
nomeação do administrador e conselho gestor do Parque Linear do Canivete; 

13) Retornos dos esclarecimentos sobre o Projeto “Semeando”; 
14) Organização do CADES-FÓ; 
15) Retornos Projeto Meio Ambiente/Junho; 
16) Encaminhamentos sobre as denuncia de crimes ambientais no Parque 

Estadula da Cantareira. 
 
A reunião foi encerrada às 12:30 horas. Era o que me cabia relatar subscrevemos assim a 
ata Ana Soraya Nascimento Sechin – SVMA/DGD-Norte1. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE, DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E 
CULTURA DE PAZ DA SUBPREFEITURA DE FREGUESIA DO Ó/BRASILÂNDIA – 

CADES – FÓ/BRASILÂNDIA. 
 

R. João Marcelino Branco nº 95, V.N Cachoeirinha 
 

Ata da reunião ocorrida em 07/04/2011. 
 
Presentes: 
Conselheiros (titulares / suplentes) – Quintino José Viana, Alex Sander Nogueira, José 
Neri Fernandes, Inspetor Chicaroni, Inspetor Ivan Cantelli, Edmarques Zanotti, Roberto 
Rodrigues, Marta de Moraes C. Oliveira e Marcio de Oliveira. 
 
Demais participantes:  
Ana Soraya Nascimento Sechin, Reginaldo Prado, Ricardo Benitez, Mariangela S. Silva 
(CRAS), Elisângela Moíno Vicario, AleKsandra F. Mendes, Waldir Romero (Educação), 
Vera Alice C. P. Brosso e Aparecida Fonseca (ONG NIEGA), Sergio de Oliveira (ONG 
Saci), José Osmar R. Santos. 
 

A reunião inicia-se às 10h15min com as apresentações do Chefe de Gabinete, Sr. 
Roberto Rodrigues, que coordenou os trabalhos e os demais presentes, seguiu-se à leitura  
e aprovação da ata da última reunião dia 03/03/2011 e da pauta, em seguida o Sr. Ricardo 
Benitez propõe a inclusão de mais um ponto que é o debate sobre as caçambas de 
resíduos instaladas em frente as UBS’s, Soraya então propõe que tenhamos uma pauta 
permanente sobre resíduos e o problema das caçambas seria tratado com pauta 
adjacente, o que foi aceito, em seguida inciaram-se os retornos sobre os 
encaminhamentos. 

 
Pauta: 
 
17) Retorno quanto a despoluição do córrego Onça: previsão de projeto, 

cronograma e orçamento; 
18) Retorno sobre as providências para realizar o plantio de mudas nativas na Rua 

da mina; 
19) Retorno sobre a implantação da Base Comunitária Fixa no Jardim Damasceno 

e Monitoramento da segurança na região; 
20) Retornos quanto à consulta ao DEPAVE para implantação do viveiro no terreno 

próximo a SABESP e agenda junto à chefia de Gabinete da SVMA; 
21) Retornos e esclarecimentos sobre Projeto “Semeando” reutilização de projeto 

para viabilizar implantação de viveiro com objetivos educacionais junto a 
escolas da região, em área pública de aproximadamente 800 mil m2; 

22) Retornos sobre o cronograma para implantação do Parque Linear do Bananal e 
encaminhamento para indicação da área no entorno do córrego do Onça para 
previsão de constituição em Parque Linear; 

23) Organização do CADES-FÓ; 
24) Projeto JUNHO; 
25) Invasões e crimes ambientais no Parque Estadual da Cantareira; 
26) Resíduos: a) Caçambas implantadas em frente às UB’s. 

 
A pauta sobre a despoluição do córrego do Onça, o Sr. Reginaldo Prado informou 

que lá o mais adequado seria que houvesse a obra de construção do tronco coletor de 
esgoto daquela região, no entanto ficou de retornar na próxima reunião sobre a previsão e 
o cronograma de obras. 

No 2° ponto foi lido o parecer da Engenheira Agrônoma da subprefeitura que não 
autorizou o plantio de árvores na Rua da Mina, e explicou que pela alta declividade do 
terreno não seria possível a manutenção, o Sr. Edmarques informou que já havia tratado 
com o Eng° Agronomo Juliano sobre a cessão das mudas junto a SVMA, e que poderia 



fornecê-las e a população efetuaria o plantio em outra área, e na área mencionada veria a 
possibilidade do fornecimento de mudas de espécies forrageiras para ceder a comunidade 
e esta também efetuar o plantio para cobrir o solo exposto e evitar novos descartes 
irregulares de resíduos. 

Na pauta sobre a implantação da base comunitária o Inspetor (ver nome), reforça a 
informação de que há uma orientação para não implantar bases comunitárias fixas da 
Guarda Civil feita pela Secretaria de Segurança, o Coordenador dos trabalhos irá enviar o 
convite a Polícia Militar e ao CONSEG para que seus representantes possam tomar 
conhecimento da solicitação da comunidade e comparecer a próxima reunião de forma a 
organizar uma ação que atenda ao pleito da comunidade local, foi informado ainda que o 
Capitão Damata da polícia militar já foi informado da reinvindicação em reunião. 

Marcio informa que o ofício dirigido a SVMA para o DEPLAN e DEPAVE não foi 
enviado, então estes serão remetidos aos representantes das referidas pastas 
convidando-os a comparecer na próxima reunião do conselho dia 05/05 com as 
informações que foram as seguintes: 1) agenda solicitada junto ao chefe de gabinete da 
SVMA, que ainda não enviou resposta, 2) quanto o cronograma de implantação do Parque 
Linear do Bananal 3) apresentação do projeto de implantação do Parque Brasilândia, 4) 
quando será a inauguração do Parque Linear do Canivete? Quando será nomeado o 
administrador deste parque? E solicitar que seja nomeado para o referido parque um 
administrador que seja da região e tenha como atribuição fazer a gestão apenas deste 
Parque Linear por conta da dimensão e dos problemas a serem administrados neste, há a 
solicitação ainda de que este tenha gestão participativa. 

Quanto ao Projeto “Semeando” Edmarques explica que este não poderia ser mais 
realizado como planejado anteriormente, entretanto com o PROAURP, o programa de 
hortas urbanas teria a proposta de parceria com a Diretoria Regional de Ensino e o Sr. 
Valdir propõe que o contato seja com a coordenação de Projetos Especiais Sra. Izabel,  
aproveitando o ponto de pauta Soraya propõe a criação de um Grupo de Trabalho para  
debater e elaborar um Projeto para região pela Subprefeitura como tomadora do recurso 
junto ao FEMA, e informa que enviará sugestões de data para que as pessoas do grupo 
possam se manifestar quanto a melhor agenda para maioria avançar com esta pauta. 

Na pauta sobre as medidas para a organização do CADES- FÓ/Brasilândia, Marcio 
esclarece que não conseguiu enviar em tempo os ofícios às Secretarias para que estas 
confirmassem seus indicados ou promovessem a substituição, contudo tanto o setor da 
Educação, CRAS quanto a Saúde enviaram representantes para reunião, embora ainda 
não tenham formalizado a participação destes, sendo assim serão intensificados os 
encaminhamentos e as publicações que deverão seguir, quanto aos ofícios ainda não 
enviados serão providenciados. 

O Sr. Marcio ainda não tem resposta quanto às providências necessárias junto a 
Assessoria de Comunicação da Subprefeitura para criar o LINK do conselho no site da 
Subprefeitura e lá serão postados documentos, ações e calendário de reuniões do 
CADES-FÓ/Brasilândia, junto a esta assessoria será solicitada ainda providência para 
divulgação do conselho e seu calendário de reuniões nos jornais de bairros e outros 
veículos de comunicação.  

Soraya esclarece que enviará por escrito o pré-projeto a ser desenvolvido em 
parceria no mês de Junho em comemoração ao Meio Ambiente e propõe articulação 
regional, entretanto esclarece que este já sofreu alterações portanto estas serão 
consideradas e enviadas ao conjunto do conselho com a proposta para colher as 
contribuições e posteriormente agendar reunião para os encaminhamentos futuros, o 
conselho aprovou a continuidade desta ação. 

No ponto de pauta sobre a denúncia do Movimento Ousadia Popular e do Parque 
Estadual da Cantareira quanto às invasões e crimes ambientais praticados por pessoas 
que alegavam estar em retiro espiritual e serem de Instituições religiosas ligadas à igreja 
evangélica, foram reafirmadas e a estrutura do parque foi apresentada pela Educadora 
Alessandra, bem como fotos e as evidências dos crimes já denunciados. 

Soraya apresenta a minuta da carta a ser debatida e finalizada para posterior envio 
aos líderes das igrejas evangélicas alertando-os sobre o problema e o convite para 
participação na próxima reunião dia 05/05, propondo ainda um pacto pela preservação 



ambiental e qualidade de vida da região. Outro encaminhamento proposto por Mariângela 
foi juntar os elementos documentais e prover denúncia junto ao Ministério Público, após o 
retorno na próxima reunião da carta a ser enviada às igrejas, foi mantida a ação de 
organizar na fiscalização a propriedade que vem facilitando os acessos ao Parque 
Estadual para a prática dos crimes denunciados afim de que o proprietário responda pela 
ausência de manutenção do cercamento da área. 

Mantendo ainda proposta para efetuar uma operação de ficalização com agentes 
da SVMA, guarda ambiental e polícia militar, na propriedade da área vizinha ao parque 
estadual e nesta operação adotar providências quanto aos demais crimes ambientais a 
serem flagrados nesta região. 

 
Encaminhamentos propostos a serem adotados: 
 

16) Sr. Reginaldo Prado retornará na próxima reunião dia 05/05 sobre a previsão da 
construção dos troncos coletores de esgoto em torno do córrego do Onça, 
cronograma e previsão Orçamentária para esta ação tão necessária na 
preservação dos recursos hídricos da região, além disto o Marcio enviará a ata e a 
minuta do ofício no e-mail do Reginaldo -  técnico da SABESP; 

17) Edmarques retornará quanto o que já fora acertado junto ao Engenheiro Agrônomo 
Juliano sobre o plantio na Rua da Mina solicitado pelo Movimento Ousadia Popular 
ao Sr. Quintino e enviará a devolutiva ao CADES-FÓ/Brasilândia, Sr. Marcio 
verificará quanto à vistoria solicitada pelo Sr. Enéas para autorização de plantio na 
Rua Antonio Trajano, 1482;  

18) O Sr. Marcio em atendimento a proposta do coordenador dos trabalhos 
providenciará por ofício o convite ao comandante do 18° Batalhão da Polícia Militar 
e ao CONSEG da região para que seus representantes possam comparecer na 
próxima reunião de forma a organizar uma ação que atenda ao pleito da 
comunidade local; 

19) Marcio enviará outro ofício a SVMA solicitando o comparecimento dos 
representantes do DEPLAN e DEPAVE na próxima reunião, dia 05/05, e os 
seguintes esclarecimentos: 1) agenda solicitada junto ao chefe de gabinete da 
SVMA, que ainda não enviou resposta, 2) quanto o cronograma de implantação do 
Parque Linear do Bananal 3) apresentação do projeto de implantação do Parque 
Brasilândia, 4) quando será a inauguração do Parque Linear do Canivete? Quando 
será nomeado o administrador deste parque? E solicitar que seja nomeado para o 
referido parque um administrador que seja da região e tenha como atribuição fazer 
a gestão apenas deste Parque Linear por conta da dimensão e dos problemas a 
serem administrados neste, há a solicitação ainda de que este tenha gestão 
participativa.  

20) Edmarques que fará gestões junto a Diretoria de Educação e retornarão sobre o  
programa PROAURP; 

21) Na pauta sobre as medidas para a organização do CADES-FÓ/Brasilândia, Sr. 
Marcio providenciará os ofícios junto à presidência do conselho que solicitará a 
reiteração dos nomes ou não dos representantes da Educação, Saúde e dos 
CRAS, SVMA, etc. Marcio ainda solicitará por meio da presidência a Assessoria de 
Comunicação da Subprefeitura a criação do LINK do conselho no site da 
Subprefeitura e lá serão postados documentos, ações e calendário de reuniões do 
CADES-FÓ/Brasilândia, junto a esta assessoria serão solicitadas ainda às 
providências para divulgação do conselho e seu calendário de reuniões nos jornais 
de bairros e outros veículos de comunicação; 

22) Soraya enviará a proposta do pré-projeto JUNHO – Meio Ambiente aos 
conselheiros e participantes da reunião; 

23) Quanto à pauta sobre a denuncia de crime ambiental no Parque Estadual da 
Cantareira, será organizada uma operação de fiscalização da Subprefeitura, 
agentes da SVMA e guarda ambiental, e por fim o conselho enviará a carta de 
alerta sobre o problema, orientação e convite à participação no CADES-



FÓ/Brasilândia dia 05/05 a todas as instituições religiosas e seus líderes, e a 
solicitação de medidas de apoio a sua preservação. 
 
 

Próximas reuniões do CADES-FÓ/BRASILÂNDIA em 2011: 05/05, 02/06, 07/07, 
04/08, 1/09, 06/10, 03/11 e 01/12, todos os dias no horário das 10h00 às 12:00 horas. 
 
Pauta da próxima reunião dia 05/05/2011: 
 

17) Retornos quanto à despoluição do córrego Onça; 
18) Retorno sobre o laudo do plantio de mudas nativas na Rua da Mina; 
19) Retornos sobre a participação da Polícia Militar e outros encaminhamentos 

técnicos quanto à implantação da Base Comunitária no Jardim Damasceno e 
Monitoramento da segurança região; 

20) Retornos dos ofícios a SVMA, DEPLAN e DEPAVE sobre o cronograma para 
implantação do Parque Linear do Bananal; a indicação da área no entorno do 
córrego do Onça para previsão de constituição em Parque Linear; Inauguração, 
nomeação do administrador e conselho gestor do Parque Linear do Canivete; 

21) Retornos dos esclarecimentos sobre o Projeto “Semeando”; 
22) Organização do CADES-FÓ; 
23) Retornos Projeto Meio Ambiente/Junho; 
24) Encaminhamentos sobre as denúncias e crimes ambientais no Parque 

Estadula da Cantareira; 
25) Resíduos: a) Caçambas instaladas em frente as UBS’s. 

 
A reunião foi encerrada às 12:30 horas. Era o que me cabia relatar. Subscrevemos assim 
a ata, Ana Soraya Nascimento Sechin – SVMA/DGD-Norte1. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE, DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E 
CULTURA DE PAZ DA SUBPREFEITURA DE FREGUESIA DO Ó/BRASILANDIA – 

CADES – FÓ/BRASILANDIA. 
 

R. João Marcelino Branco nº 95, V.N Cachoeirinha 
 

Ata da reunião ocorrida em 02/06/2011. 
 
Presentes: 
Conselheiros (titulares / suplentes) – Quintino José Viana, Eugenio Luis Pinese, 
Edmarques Zanotti, Eduardo Clemente e Marcio de Oliveira.  
 
Justificativas ausentes: Ana Soraya teve problema com a greve dos Trens, o Alex e Neri 
estavam em reunião com o Secretario de Esporte e a Kelri estava com outros 
compromissos e foi representada pela Elisangela. 
  
Demais participantes:  
Kelri Lima (CRAS), Waldir Romero (Educação), Eneida P. de Almeida (saúde), Andre R. 
de Oliveira e Diego Pascoal   (ONG Instituto Paulo Freire), Nayara e Aline Sociedade Civil 
de Perus e Inspetor Ivan Cantelli (GCM) 
 

A reunião inicia-se às 10h20min com o Sr. Marcio, que coordenou os trabalhos, 
seguiu-se a leitura e aprovação da ata da última reunião dia 05/05/2011. 

 
Pauta: 
 
27) Retornos quanto à despoluição do córrego Onça; 
28) Retornos sobre a participação da Polícia Militar e outros encaminhamentos 

técnicos quanto à implantação da Base Comunitária no Jardim Damasceno e 
Monitoramento da segurança região; 

29) Retornos dos ofícios a SVMA, DEPLAN e DEPAVE sobre o cronograma para 
implantação do Parque Linear do Bananal; a indicação da área no entorno do 
córrego do Onça para previsão de constituição em Parque Linear; Inauguração, 
nomeação do administrador e conselho gestor do Parque Linear do Canivete; 

30) Promover a confirmação da agenda do GT de Projetos; 
31) Organização do CADES-FÓ; 
32) Agenda de Junho – Mês do Meio Ambiente; 
33) Retornos da reunião do dia 28/05 e demais encaminhamentos sobre os crimes 

ambientais praticados no Parque Estadual da Cantareira; 
34) Resíduos: a) Caçambas instaladas em frente às UBS’s. 

 
Na pauta sobre a despoluição do córrego do Onça, com a ausência dos 

representantes da SABESP fomos para o próximo ponto de pauta, porem ainda estamos 
no aguardo dos esclarecimentos sobre o conjunto de projetos que o Sr. Camilli se 
comprometeu em enviar por e-mail o n° do contrato da SABESP com a empresa 
vencedora da licitação para realização do conjunto de obras para cumprimento destes 
projetos, além disto, retornaria ainda sobre a previsão do cronograma de obras que 
constam nos projeto. 

No próximo ponto de pauta sobre a participação da Policia Militar e outros 
implantação da base comunitária na Cantídio Sampaio – Jd. Damasceno, nenhum 
representante da PM compareceu a reunião, ficando assim este assunto para nossa 
próxima reunião. 

Sobre o ponto de pauta dos onde os ofícios endereçados a SVMA aos Diretores do 
DEPLAN e do DEPAVE obtivemos os seguintes retornos: 

 
O DEPAVE respondeu o ofício dizendo que com a interferência do traçado do 

Rodoanel os trabalhos e com estudo ambiental do mesmo, os trabalhos previstos para o 
córrego do bananal estão temporariamente suspensos. 



O DEPLAN na pessoa da Sra. Roselia nos passou via e-mail que o convite chegou 
em cima da hora e que poderíamos marcar uma reunião extraordinária para que possa 
apresentar os projetos do Parque Linear Brasilândia e Parque do Canivete. 

Quanto à pauta do GT o Sr. Eugênio questionou o que seria e prontamente o Sr. 
Edmarques esclareceu seria a elaboração de Projetos do conselho na tentativa de 
constituirmos ações integradas socioambientais utilizando os recursos do FEMA e/ou 
outros fundos, com a parceria da ONG Paulo Freire para execução do projeto.  (melhorar) 

Na pauta sobre as medidas para a organização do CADES- FO/Brasilandia, Marcio 
esclarecem que o CRAS respondeu o oficio indicando a Sra. Kelri, porem indicou como 
representante e não como conselheira e a Sra. Elisangela ficou de verificar com a sua 
supervisora esta pendência e as Secretarias da Educação, CRAS, Segurança e a Saúde 
enviaram representantes para participar da reunião do conselho, embora ainda não 
tenham formalizado a participação destes, sendo assim serão intensificados os 
encaminhamentos para a formalização dos conselheiros. 

Quanto a pauta da agenda de junho que é o mês do Meio Ambiente Edmarques 
ficou de enviar por e-mail todas as atividades que ocorrerão neste mês para os 
conselheiros.  

Sobre a pauta da reunião com os evangélicos do dia 28/05, o Marcio informa que a 
mesma não aconteceu então sugeriu que mandássemos a carta elaborada pela Soraya a 
todas as igrejas envolvidas, então após os debates ficou acordado que o CADES enviaria 
os nomes formalizando a denuncia para a delegacia de proteção ambiental, para reforçar o 
envio os conselheiros Quintino e Eugenio ficaram de trazer fotos para mandarmos junto.  

Sobre a pauta das Caçambas de lixo em frente a UBS Carombe e Vista Alegre a 
Sra. Eneida explicou os transtornos que as mesmas causam, e porque este lixo fica 
naquele local, é que os moradores da comunidade só tem aquele local porque as vielas 
não entram caminhões de coleta, então ficou acertado de mandarmos um oficio para 
Limpurb estudar a melhor maneira de coletar o lixo, já com nossa sugestão e usarem 
carrinhos de pequeno porte. 

Após todos os pontos de pauta encerrados o conselheiro Edmarques solicitou para 
a próxima reunião a ONG Paulo Freire e o instituto Cantareira fizessem uma apresentação 
para os conselheiros. 

O Conselheiro Eugenio solicita que conste em ata o agradecimento dos moradores 
do Jd. damasceno para CET no qual respondeu o oficio de suas reivindicações. 

 O Conselheiro Quintino entregou um solicitação para ser encaminhada e o 
Secretario Eduardo Jorge e o Sr. Edmarques ficou de enviá-lo.  

 
Encaminhamentos propostos a serem adotados: 
 

24) Sr. Camilli retornará até a próxima reunião dia 02/06 se comprometeu em enviar 
por e-mail o n° do contrato da SABESP com a empresa vencedora da licitação 
para realização do conjunto de obras na execução dos projetos previstos que 
afetariam o córrego do Onça quanto da sua despoluição, além disto, retornaria 
ainda sobre a previsão do cronograma de obras que constam nos projeto e o 
repasse das informações técnicas que serão remetidas a Secretaria do Verde e do 
Meio Ambiente, quanto às feitas indagações feitas sobre este mesmo objeto;    

25) O Tente PM Barreto do 18º Batalhão da região se dispôs a entrar em contato com 
a Polícia Ambiental da 3ª CIA para encaminhar as tratativas necessárias no sentido 
de promover as ações para coibir o descarte irregular de resíduos pelos caminhões 
de entulho naquele local, e que estará presente na próxima reunião para os 
esclarecimentos necessários. Marcio se compromete a entrar em contato com os 
Inspetores Chicaroni e Ivan Cantelli, para que estes compareçam a reunião dia 
07/07 e possam complementar as informações que serão repassadas pelo 
Tenente; 

26) Marcio enviar a delegacia de proteção ambiental os nomes dos evangélicos que 
invadem o parque estadual da Cantareira; 

27) Na pauta sobre as medidas para a organização do CADES-FO/Brasilandia, Sr. 
Marcio providenciará os retornos junto as Secretarias da PMSP quanto os ofícios 



enviados para ratificação dos nomes indicados ou não dos representantes da 
Educação, GCM, Saúde e dos CRAS, etc. 
 
 

Próximas reuniões do CADES-FÓ/BRASILANDIA em 2011: 02/06, 07/07, 04/08, 
1/09, 06/10, 03/11 e 01/12, todos os dias no horário das 10h00 às 12:00 horas. 
 
 
 

Pauta da próxima reunião dia 07/07/2011: 
 

1) Apresentação Instituto Cantareira; 
2) Apresentação da ONG Paulo Freire 
3) Retornos quanto à despoluição do córrego Onça; 
4) Retornos sobre a participação da Polícia Militar e outros encaminhamentos 

técnicos quanto à implantação da Base Comunitária no Jardim Damasceno e 
Monitoramento da segurança região; 

5) Promover a confirmação da agenda do GT de Projetos; 
6) Organização do CADES-FÓ; 
7) Retornamos sobre as caçambas instaladas em frente às UBS’s. 

 
A reunião foi encerrada às 12h10m. Era o que me cabia relatar subscrevemos assim a ata 
Marcio de Oliveira – Subprefeitura Freguesia/Brasilândia. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE, DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E 

CULTURA DE PAZ DA SUBPREFEITURA DE FREGUESIA DO Ó/BRASILANDIA – 
CADES – FÓ/BRASILANDIA. 

 
R. João Marcelino Branco nº 95, V.N Cachoeirinha 

 
Ata da reunião ocorrida em 01/09/2011. 

 
Presentes: 
Conselheiros (titulares / suplentes) – Quintino José Viana, Eugenio Luis Pinese, 
Edmarques Zanotti, Eduardo Clemente, Jose Neri Fernandes, Alex Sander Nogueira, 
Marta de Moraes e Marcio de Oliveira.  
 
Justificativas ausentes: Ana Soraya teve problema com a greve dos Servidores 
Municipais, e Eugenio justificou o atraso. 
  
Demais participantes:  
Diego Pascoal   (ONG Instituto Paulo Freire), Carolina R. Araujo (Instituto Cris), Aleksandra 
F. Mendes (PE. Cantareira) e Gerson S. Machado (ver. Gilberto Natalini) Sergio Santos 
(Projeto Saci) e também mais 37 pessoas que são formandos do projeto SACI. 
 

A reunião inicia-se às 10h30min com o Sr. Marcio, que coordenou os trabalhos, 
seguiu-se a pauta. 

 
Pauta: 
 
35) Retorno sobre a carta aos evangélicos e apresentação do nº do oficio enviado 

a delegacia de proteção ambiental; 
36) Apresentação dos trabalhos do GT de projetos; 
37) Organização do CADES-FO. 

 
Na pauta sobre a carta aos evangélicos deixaremos para a próxima reunião e 

sobre o oficio encaminhado para a delegacia de crimes ambientais foi apresentado e 
entregue. 

Dando continuidade a reunião o conselheiro Edmarques trouxe resposta sobre 
ofício do Sr. Quintino referente ao plantio de mudas região.    

O Conselheiro Quintino falou novamente sobre as moradias que estão previstas na 
área do Parque da Brasilândia, e foi explicado que esta região é zona mista então depois 
dos estudos pelos órgãos competentes eles irão decidir a questão das moradias. 

O Conselheiro Quintino trouxe o Sr. Sergio do projeto SACI ele apresentou o 
projeto na área saúde nos trouxe na reunião 37 pessoas que serão multiplicador do 
projeto.    

Os convidados também trouxeram reivindicações que são as seguintes: 
• Muro caído na Domingos Arevalo; 
• Escadão entre a Rua Ouro Velho e Jose Silva Ramos com 

rachaduras; 
• Terreno na Av. Dep. Cantidio Sampaio alt. nº 4678, sujo e com 

iluminação fraca, também solicita placa de proibido jogar lixo e 
vistoria nas arvores; 

•  Solicitam folhetos do eco ponto para distribuir para comunidade. 
  
O Conselheiro Eugênio e os convidados também informaram que todo esgoto da 

rua Daniel Cerri e loteamento da Vitoria Regia são despejados no córrego do Canivete, 
com isso solicitam que sejam encaminhados para a Sabesp para que sejam tomadas 
providencias cabíveis. 



Eugenio também solicita que seja enviado um oficio a Sabesp para saber se existe 
projeto de limpeza do córrego do Bananal.   
Encaminhamentos propostos a serem adotados: 
 

28) Muro caído na Domingos Areovalo; 
29) Escadão entre a Rua Ouro Velho e Jose Silva Ramos com rachaduras; 
30) Terreno na Av. Dep. Cantidio Sampaio alt. nº 4678, sujo e com iluminação fraca, 

também solicita placa de proibido jogar lixo e vistoria nas arvores; 
31) Solicitam folhetos do eco ponto para distribuir para comunidade. 

 
 

Próximas reuniões do CADES-FÓ/BRASILANDIA em 2011: 06/10, 03/11 e 01/12, 
todos os dias no horário das 10h00 às 12:00 horas. 
 
 

Pauta da próxima reunião dia 06/10/2011: 
 

1) Retorno sobre a carta aos evangélicos; 
2) Apresentação dos trabalhos do GT de projetos; 
3) Processo eleitoral do CADES-FO. 

 
 
A reunião foi encerrada às 12h30m. Era o que me cabia relatar subscrevemos assim a ata 
Marcio de Oliveira – Subprefeitura Freguesia/Brasilândia. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE, DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E 
CULTURA DE PAZ DA SUBPREFEITURA DE FREGUESIA DO Ó/BRASILANDIA – 

CADES – FÓ/BRASILANDIA. 
 

R. João Marcelino Branco nº 95, V.N Cachoeirinha 
 

Ata da reunião ocorrida em 06/10/2011. 
 
Presentes: 
Conselheiros (titulares / suplentes) – Quintino José Viana, Ana Soraya, Elidia Jurema, 
Waldir Pereira Fernandes e Marcio de Oliveira.  
 
Justificativas ausentes: Alex Sander e Jose Neri foram convocados para estar na SEME 
e o Eduardo Augusto estava tratando de eleição do conselho de Habitação. 
  
Demais participantes:  
 

A reunião inicia-se às 10h30min com o Sr. Marcio, que coordenou os trabalhos, 
seguiu-se a pauta. 

 
Pauta: 
 
4) Retorno sobre a carta aos evangélicos; 
5) Apresentação dos trabalhos do GT de projetos; 
6) Processo eleitoral do CADES-FO. 

 
Dando inicio a pauta o Conselheiro Marcio ficou de mandar a carta para o 

Presidente do conselho para o mesmo autorizar o envio para os evangélicos. 
Sobre a apresentação do GT de Projetos, Soraya explicou que foi feito o mutirão 

de plantio realizado em parceria com o Movimento Ousadia Popular, Projeto Saci, a 
comunidade local, SVMA/DGD-Norte-1 e a Subprefeitura; solicitou ainda que constasse 
em ATA o elogio aos funcionários da Subprefeitura pela limpeza do terreno, o auxílio para 
a abertura dos berços preparatórios do plantio, que foi muito bom, além da disposição 
destes na execução do trabalho árduo sob o sol ardente, e parabeniza a todos pela 
excelência do serviço.     

Na Continuidade da pauta começamos pela criação da comissão eleitoral e 
estamos aguardando mais nomes para compor a mesma, os nomes confirmados são: 
Marcio Oliveira, Rute Cremonini, Gildo Pinheiro, Ana Soraya Nascimento Sechin e 
Edmarques Zanotti, ficando acertado que a data de eleição ficará entre os dias 09 e 10 de 
dezembro de 2011, a ser debatida e deliberada pela Comissão Eleitoral, pela urgência e 
necessidade de garantir os prazos do processo eleitoral, no entanto as informações e 
consultas serão promovidas no envio das mensagens eletrônicas.  

Foi deliberada ainda quanto à descentralização da votação e a eleição por distrito, 
que garantiria a representação dos territórios administrativos da Subprefeitura, foram 
indicados os possíveis locais de votação que seriam: 1)Praça de atendimento da 
Subprefeitura; 2) Casa de Cultura da Brasilandia e a UBS-Silmaria.   

A primeira reunião da Comissão Eleitoral será agendada para a próxima semana, 
com indicação do dia 14/10 ás 14h00min, no entanto tentaremos confirmar via e-mail a 
data e horário, a reunião estará aberta para participação dos conselheiros. 

 
Encaminhamentos propostos a serem adotados: 
 

32) Formação da Comissão Eleitoral CADES. 
 

Próximas reuniões do CADES-FÓ/BRASILANDIA em 2011: 03/11 e 01/12, todos os 
dias no horário das 10h00 às 12:00 horas. 
 



 
Pauta da próxima reunião dia 06/10/2011: 

 
1) Processo eleitoral do CADES-FO. 

 
 
A reunião foi encerrada às 12h00m. Era o que me cabia relatar subscrevemos assim a ata 
Marcio de Oliveira – Subprefeitura Freguesia/Brasilândia. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE, DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E 
CULTURA DE PAZ DA SUBPREFEITURA DE FREGUESIA DO Ó/BRASILANDIA – 

CADES – FÓ/BRASILANDIA. 
 

R. João Marcelino Branco nº 95, V.N Cachoeirinha 
 

Ata da reunião ocorrida em 03/11/2011. 
 
Presentes: 
Conselheiros (titulares / suplentes) – Quintino José Viana, Elidia Jurema, Waldir Pereira 
Fernandes, Alex Sander e Jose Neri, Eugenio L. Finese, Manuel Messias e Marcio de 
Oliveira.  
Justificativas ausentes: Eduardo Augusto estava tratando de eleição do conselho de 
Habitação. 
 Demais participantes: Gildo Pinheiro SVMA, Gerson da Silva Machado e Efigenia F. 
Santos. 

A reunião inicia-se às 10h30min com o Sr. Marcio, que coordenou os trabalhos, 
seguiu-se a pauta. 

 
Pauta: 
7) Processo eleitoral do CADES-FO. 

 
Dando inicio aos trabalhos o Conselheiro Eugenio solicitou a leitura da Ata de 

reunião, então o Conselheiro Marcio falou que não estava em posse da ata que não seria 
feita a leitura pois essa reunião seria para tratar exclusivamente do processo eleitoral do 
CADES. 

Conselheiro Manoel pediu a palavra, que disse um pouco sobre a de infra-
instrutora para o desenvolvimento do CADES municipal e da pouca participação dos 
munícipes neste conselho. 

Conselheiro Manoel solicitou que todos fazerem reflexões sobre as atuações do 
CADES referente aos 2 anos que passaram de gestão, para que possamos melhorar nos 
trabalhos para a próxima gestão. 

O Conselheiro Manoel também relatou que não consegue recursos do FEMA, eu o 
Conselheiro Marcio Sugeriu que o Conselheiro Manoel trouxesse o projeto para o CADES 
para que juntos formatarmos pata tentar o recurso, então o Conselheiro Quintino relatou 
que já esta fazendo um projeto de viveiro. 

Conselheiro Manoel também que não acha certo o Conselheiro Quintino fazer as 
ações de meio ambiente e outras instituições vão no local tirar foto e colocar como eles 
tivesse feito, então o Conselheiro Marcio respondeu que a Soraya percebendo que uma 
instituição estava tentando fazer isso, se posicionou e deixou tudo claro a participação de 
cada instituição no plantio que foi realizado. 

Os Conselheiros Waldir e Eugenio criticaram a condução doa trabalhos falando 
que não há organização, então o Conselheiro Waldir solicitou que seja feito uma espécie 
de ritual ex: Leitura da ATA, Pauta e que haja solicitação da palavra para não haver 
conversas paralelas e atravessadas e assim o secretario passaria a palavra a cada um 
que tenha solicitado.   

 
Encaminhamentos propostos a serem adotados: 
 

33) Publicação do Edital de eleição do CADES. 
 
Próximas reuniões do CADES-FÓ/BRASILANDIA em 2011: 01/12, todos os dias no 
horário das 10h00 às 12:00 horas. 
 
 
A reunião foi encerrada às 12h00m. Era o que me cabia relatar subscrevemos assim a ata 
Marcio de Oliveira – Subprefeitura Freguesia/Brasilândia. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


